Fahrgast

Betrieb

Kommune

Allgemeinheit

Investitionen (Eigenanteil)

Stérkung Umweltverbund

Konfliktpunkte

Streckensensitivitat

Klima- und Umweltschutz

Kriterium (K) nterkriterium

BewertungsmaRstab

Beschreibung

Verbale Bewertung

1015: Sehr enge Radien: 0

Stérungsanfalligkeit

Lange besonderer Bahnkérper
in km

G0001: ~1,660 km =100 %
1015:~1,590 km = 100 %

Stérungsanfalligkeit in etwa identisch. Insgesamt ist die erzielbare
Streckenqualitdt aber etwa besser.

Reisezeit Reisezeitdnderung Stunden pro Werktag Bewertung aus Verkehrsmodellierung der Gesamtvarianten. Der Einfluss in die Reisezeit ist marginal und ist vergleichbar zur G0001. 0,0
Umsteigen pirel Uiz durchschnittliche Anzahl pro Bewertung aus Verkehrsmodellierung der Gesamtvarianten, Die Anzahl der durchschnlttllchelt\ Umstiege pro OV-Fahrgast ist vergleichbar 00 | 0,0
Werktag mit der GOOO1.
s o N . G0001: 18.813 . . .
ErschlieBung Einwohner und Beschéftigte im Einzugsbereich StUB Anzahl 1015: 18.474 Es wird ein vergleichbares Fahrgastpotential erschlossen. 0,0
N Betriebsleistung / Mehrleistung Fahrplan-km StUB Bewertung aus Betriebsuntersuchung der Gesamtvarianten. Die Variante ist vergleichbar zur G0001. Unterschiede beim Fahrzeugbedarf 00
Fahrzeugbedarf Ziige Bewertung aus Betriebsuntersuchung der Gesamtvarianten. sind nicht zu erwarten und die betriebliche Mehrleistung marginal. ’
Streckenfiih K G0001: 253,66
T gon/km 1015: 101,41 Die Streckenfiihrung ist signifikant geradliniger, die Trassierung ist vergleichbar.
Streckenqualitit Tiasanng qualitativ G0001: Sehr enge Radien: 0 Aufgrund des vergleichbaren Anteils besonderen Bahnkérpers ist die 1,0

Investitionen in Strecke Differenz zur GO0O1 in € +2,5 Mio. €
davon Investitionen in straRenbiindiger Bahnkorper Differenz zur GO0OO1 in € 0€
Ingenieurbauwerke Differenz zur GO001 in € +2,3 Mio. €

Aussicht auf Forderwiirdigkeit

NKI

Einschitzung auf Basis der NKU zu den Regnitzquerungen.

Der zu erwartende Eigenanteil des Vorhabenstrdgers an den Investitionen im
Verhaltnis zur GO0O1 ist viel héher. Der beim Vorhabentrager verbleibende
Anteil ist somit signifikant hcher. Die Férderwiirdigkeit wird negativ
beeinflusst, ist aber in Kombination mit entsprechenden Gesamtvarianten
jedoch weiterhin zu erwarten.

Stadtebau

Verlagerter Pkw-Verkehr Pkw-km/Tag Bewertung aus Verkehrsmodellierung der Gesamtvarianten. Die Verlagerung des Pkw-Verkehrs ist vergleichbar. Synergien mit dem
Busverkehr sind sowohl auf der G0O001 als auch bei der Variante nicht zu
Synergieeffekte Busverkehr verbal keine erwarten.
Konflikte StraBenverkehr verbal fgf§11 ::(Kofr;lfliltkt "t"; derr;:trgﬁenvel:kﬁhr
: 1 Konflikt mit dem Stralsenverkenr Beide Trassen verursachen kaum Konflikte. MaRgebend fiir die Bewertung ist
Konflikte Rad-/FuRverkehr verbal G0001: 1 Konflikt mit dem Radverkehr jedoch der Konflikt mit dem Ausfadelungsstreifen zur B4. Somit wird die
(1;%%)%11 L(U_"ﬂ'kt r_Tt"t de’z R""f‘lj_‘l:s’k‘?h" Variante etwas schlechter als die GO001 bewertet.
: keine weiteren Konflikte
. . . |
weitere Konflikte (Geb&ude, Zufahrten) verbal 1015: keine weiteren Konflikte
Flachenverbrauch verbal Aus Umweltbericht
Die Vari ist ei liche Beeintréchti h i -
Beeintrachtigung Schutzgebiete und -objekte verbal Aus Umweltbericht ie Variante weist eine deutlic zbj:zz:aaiftlgung von Schutzgebieten und
Wasserrechtliche Eingriffe verbal Aus Umweltbericht
Erscheinungsbild StraBenraum verbal fgff?-l;jj?cfhk:ﬁeim::Eztgglie::gzlj:::a:;eich Da die Variante Wohnbereiche nur punktuell tangiert, ist das Erscheinungsbild
- 8IN8'8 des StraRenraums hier im Wesentlichen nicht relevant. Die G0001 fiihrt
Biaaillossame Gt s- i SaiarEie Aufzzhlung G0001: 1 (Gewerbegebiet Tennenlohe) teilweise durch die SebastianstraRBe, wodurch auf einem kurzen Stiick eine 10
1015: 1 (Gewerbegebiet Tennenlohe) Beeintrachtigung des Erscheinungsbildes des StraRenraumes entsteht. In der ’
Erreichbarkeit von Schwerpunkten mit zentraler sozialer, Aufzshlun G0001: keine ErschlleEungS\Asnr:ung furf:tyﬁlcklu:ss- usdtSanlir'uzgsgeblete sowie
kultureller oder wirtschaftlicher Bedeutung s 1015: keine Chwerpunkt giot es keine Unterschiede.
CO2-AusstoR / ’ ) Die Verlagerung des KFZ-Verkehrs auf die StUB ist bei der Variante
Schadstoffemissionen (Feinstaub) Tonnen Bewertung aus Verkehrsmodellierung der Gesamtvarianten. vergleichbar. Die Emissionen sind daher ebenfalls vergleichbar. 00
Einschrankungen durch Schall und Erschitterungen werden im gleichen ’
Schall / Erschiitterungen qualitativ Aus Umweltbericht Umfamg erwartet.

Gesamtergebnis



